

文明家庭

朱莉华一家住在兴庆 区光华家园小区,家庭氛 围甜蜜温馨。婆媳亲如母 女,夫妻相濡以沫,女儿积 极向上,他们以实际行动 践行孝道,传承文明家风, 不仅获评"第一届自治区 文明家庭",还在2022年 被授予"全国五好家庭"的 荣誉称号。

"我们结婚17年了, 俩人聚少离多。"朱莉华谈 及丈夫柏长友,话语中满 是理解。柏长友作为共享 集团的技术领头人,一心 扑在3D打印技术研发上, 常常为攻克技术难题而加 班,只有周末才能回家。 尽管丈夫工作忙碌,朱莉 华却毫无怨言,还主动提 出与公婆同住,以便更好 地照顾他们。"夫妻间要相 互理解、彼此支持,得站在 对方的角度考虑问题。"朱 莉华说道。

多年来,朱莉华与公 婆相处十分融洽,从未红 过脸。公婆也十分体谅 他们,主动承担接送孩 子、准备三餐等家务,让 朱莉华和柏长友能专注 于工作。朱莉华的婆婆 陈会云感慨:"孩子们在 外打拼不容易,我们能帮 就帮,一家人相互照应, 这才是家的样子。

家和万事兴。在良好 家风的滋养下,朱莉华连 年被评为"岗位标兵",柏 长友也在科技创新中屡获 佳绩,为共享集团和宁夏 3D打印铸造行业作出了 突出贡献。

记者 兰菁 吕晓东 文/图



一家人和睦相处

民警暖心敲门"反诈锦囊"送给老年人

2月25日,金凤区安居苑社 区坚持以群众需求为导向,联合 派出所民警走进居民家中,以 "敲门之约"全力守好居民的"钱 袋子"。同时,社区网格员为每 位老人发放了反诈宣传册和联 系卡,叮嘱他们远离不法分子的 "糖衣炮弹"。

社区网格员和民警一起走进 居民家中,以"唠家常"的方式细 聊电信诈骗的各种手段,结合身 边典型案例,提醒老年人在日常 生活中如何识别、预防电信诈骗, 如何提高自身的安全防范意识。 期间,民警特别提醒老年人要警 惕"养老服务""保健品治病""免 费赠送""低价旅游"等诈骗手段, 引导居民做好自身证件信息、手 机号码、银行卡等私人信息的保 护工作,树立防骗意识,如遇到疑 似诈骗电话短信时,第一时间向



民警和社区网格员来到老年人家中,为她们送上"反诈锦囊"

民警寻求帮助,不要轻信,更不要 转账、发送验证码等。

"老年人作为社会的特殊群 体,往往更容易成为诈骗分子的 目标,社区采取敲门行动面对 面、零距离将反诈触角延伸进独

居、高龄老人家中,不断提高老 年人的防骗能力和自我保护意 识,为他们的晚年生活保驾护 航。"安居苑社区党委书记常立 红说道。

记者 吴春霖 文/图

村规民约入人心 乡风文明气象新

移风易俗破旧习

村民在道德红黄蓝榜前看榜样事迹

"李秀霞家上红榜啦,低彩礼嫁 女,值得点赞!"2月25日,兴庆区月牙 湖乡滨河家园四村的道德红黄蓝榜 前,村民们围聚热议评议结果,这张榜 单俨然成了村里的"文明风向标"。

滨河家园四村每季度都会开展 次特殊的评议,围绕邻里和谐、村庄治 理、文明过节、崇尚节俭等内容进行。 通过评议,挖掘身边的道德榜样与好 人好事,推动文明新风建设。

老党员虎治文因热心助人、积极 投身志愿服务登上红榜,成为大家学 习的楷模;而一户村民因房前杂物堆 放杂乱被列入黄榜,给予提醒。村里 工作人员介绍,评议会由村民代表、网 格员和村干部共同参与,公平公正,结 果令人信服。黄榜家庭在志愿者的帮 助下进行整改,整改合格后转入蓝榜 公示,形成"发现问题一督促整改一验 收销号"的闭环管理。此外,村里组建 了移风易俗志愿宣传队,队员们走街 串巷,宣传道德评议会、积分制等,倡 导文明健康的生活理念。

近年来,滨河家园四村以道德评 议会为有力抓手,移风易俗成效显著, 邻里关系更融洽,群众精神文明程度 不断提升。 记者 肖梦琪 文/图

为充分发挥村规民约积极作 用,引领村民主动遵循,塑造文明风 尚,2月25日,金凤区丰登镇新丰村 举办了"践行村规民约,共筑文明新 风"主题宣讲活动。

活动中,宣讲员以通俗易懂的 语言,从乡风文明切入,详细解读村 规民约内容。结合本村实例,围绕 遵纪守法、爱护环境、邻里关系等方 面,深入浅出地阐述其重要性,让村 规民约融入日常,让传统美德落地 生根,营造更浓厚的文明和谐氛 围。村民们纷纷表示,将自觉遵守, 从自身做起,为弘扬文明新风贡献 力量。活动还设置了村规民约知识 竞赛环节,村民们踊跃抢答。一问 一答间,加深了大家对村规民约的 理解与记忆,让村规民约入脑入心。

此次宣讲活动,提升了村民文 明素养,引导规范行为、提振精神风 貌,让移风易俗深入人心。新丰村 工作人员张帅说:"新丰村将持续开 展多样活动,引导村民树立正确价 值观和行为准则,共同打造文明、和 谐、美丽的乡村环境。"

记者 刘旭卓 文/图



居民认真学习村规民约